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 ن(5) الفرق بين المصطلحات التالية: وضح  :السؤال الأول 

مات إدارة الأزمة هي مجموع العمليات والنشاطات التي تقوم بها المؤسسة لمواجهة الأز . إدارة الأزمة والإدارة بالأزمة -

 ن( 1حل مشكل ما.  )والتخفيف من حدتها أما الإدارة بالأزمة هي استراتيجية تتبعها المؤسسة حيث تخلق أزمة معينة ل

مة أز  وجودب رافتعتقوم بال يعني أن المؤسسة  يغ الأزمةجية تفر تياسترا  :استراتيجية تفريغ الأزمة واستراتيجية انكار الأزمة -

 سة ينكر بوجود أزمة تماما.سأما استراتيجية إنكار الأزمة فإن المسؤول في المؤ ما وتقلل من شأنها، 

ت إذا كان سةساستراتيجية تتبعها المؤ الخطر هي تقبل  استراتيجية استراتيجية تقبل الخطر واستراتيجية معالجة الخطر -

، فتقوم المؤسسة بتقبل الخطر ومراقبته فقط، أما استراتيجية معالجة الخطر هي قيام الحد من الخطر مكلفة إجراءات

 للحد منه.ن خلال اتخاذ إجراءات عديدة المؤسسة باحتواء الخطر م

لأداء الأداء التشغيلي مدى كفاءة العمليات والأنشطة اليومية داخل المؤسسة أما ا يقيس الأداء التشغيلي والأداء الوظيفي -

 ة.ين داخل المؤسسفالوظيفي يقيس مدى كفاءة وفعالية الموظ

ين واستراتيجياتهم أما اليقظة يتعلق بالمنافس ترصد اليقظة التنافسية كل ما اليقظة التنافسية واليقظة التجارية -

 وردين والسوق.لميتعلق بالزبائن وا ترصد كل ماالتجارية 

 ن(7.5) ح الخطأ إن وجد:يصحت ، مع خطأ على العبارات التالية وأجب بصحيح أ :الثاني تمرينلا -

 ن( 0.5) صحيحوظيفة وأداة ومؤشر في نفس الوقت  عتبر اليقظة الستراتيجيةت -

 ن( 0.5) صحيح دراسة المحيط الداخلي للمؤسسة مهم في عملية اليقظة الستراتيجية -

ن ى المنافسيتركز اليقظة الستراتيجية عل خطأ فقط على المنافسين الموجودين في السوق حالياتركز اليقظة الستراتيجية  -

 ن(1)والمحتمليين. الحاليين 

 ن( 0.5)  صحيح تعتبر الستدامة البيئية جزء من الأداء البيئي -

ي، يقاس الأداء المالي من خلال العديد من المؤشرات منها الربح الصاف خطأ يقاس الأداء المالي من خلال الربح الصافي للمؤسسة -

 ن(1)المبيعات، الإيرادات، التكاليف...

ة التميز من خلال ميز  تحقق المؤسسة  خطأ تحقق المؤسسة ميزة التميز من خلال إنتاج منتجات متميزة مقارنة بما تم انتاجه سابقا -

 ن(1) يزة مقارنة بالمنتجات المنافسة.ممنتجات مت إنتاج

الداخليي حيط لمأداة تحليلية ل swot تحليل  خطأ محددة زمنية فترة في الداخلية المؤسسة لحالة تحليلية أداة SWOT  تحليل -

 ن(1) .ؤسسةللموالخارجي 

عايرة تقوم المؤسسات بطريقة الم  خطأ   ارنة  أدائها بأداء المؤسسات المنافسة  الموجودة في السوق بطريقة المعايرة لمقتقوم المؤسسات  -

 ن( 1) في المجال. سات الرائدةسلمقارنة أدائها بأداء المؤ 

 وعلوم التسيير  العلوم القتصادية والتجاريةة كلي                                       -قالمة-1945ماي  08جامعة               

     اقتصاد وتسيير المؤسسات  ماسترثانية السنة ال                                         العلوم القتصادية قسم       

 لستراتيجيةاليقظة امتحان مقياس ل    الإجابة النموذجية
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وسائل ضخمة مقارنة ب يحتاج الذكاء القتصاد  خطأ يتحتاج اليقظة الستراتيجية وسائل  ضخمة مقارنة بالذكاء القتصاد  -

 ن(1) باليقظة الستراتيجية.

 ن(7.5)  الثالث: سؤاللا

 يقدمون  منافسين ظهور  نتيجة السوق  في جديدة تحديات وتواجه لوجياالتكنو  قطاع في تعمل "calama tech" شركة       

 البيانات استخدام على قيودًا تفرض جديدة حكومية تشريعات هناك ذلك، إلى بالإضافة. أقل وبأسعار كفاءة أكثر منتجات

 .الشخصية

 :الأسئلة

  الجديد؟ الوضع مع للتعامل اعتمادها "calama tech"  شركة  على يجب التي الستراتيجية اليقظة أنواع هي ما. 1

 .النص على بناءً  الشركة تواجه التي والتهديدات الفرص ذكرأ. 2

 للشركة أن تحقق ميزة ريادة التكلفة؟.يمكن  . كيف 3

 ؟."calama tech" .  وضح كيف تساهم عملية اليقظة الستراتيجية في مواجهة الأزمات التي يمكن أن تواجهها شركة 4

 :للتعامل مع الوضع الجديد "calama tech" .أنواع اليقظة الستراتيجية التي تحتاجها  شركة 1

م وكذا أسعارهم والحصة السوقية لهب وجمع المعلومات الخاصةيتعلق بالمنافسين   وهذا لمعرفة كل ما :ظة التنافسيةاليق-

 ن( 0.75) من طرفهم. ت المتبعةالتكنولوجيا المعتمدة من طرفهم والستراتيجيا

وهذا لمعرفة ورصد المحيط التكنولوجي وكل ما يتعلق به من معلومات حول براءات الختراع،  اليقظة التكنولوجية: -

 ن( 0.75) التكنولوجيا الحديثة، الآلت والمعدات...

نولوجيا الجديدة المتعلقة بالتكلخاصة ايتعلق بالقوانين والتشريعات  وهذا لمعرفة كل ما: اليقظة القانونية والتشريعية -

  ن( 0.75) والإعفاءات.

 : "calama tech" شركة . الفرص والتهديدات التي تواجه 2

 ن( 0.5) ة.ر منتجات تكنولوجيا مبتكرة تستهدف شرائح جديدتطوي – .في الأسواق الدوليةج للمنتجات يوالتر -الفرص:  -

 ن( 0.5) تشريعات حكومية جديدة.وجود  –ظهور منافسين جدد.  -التهديدات:  -

لسيطرة شغيلية، الخبرة، ا: التكنولوجيا الحديثة، الكفاءة التعلى تحقق المؤسسة ميزة ريادة التكلفة من خلال العتماد. 3

 ن( 1.75) . على الأنشطة الأساسية بتة من خلال انتاج وحدات أكثر، الضغطعلى التكاليف الثا

 ن( 2.5) . مساهمة اليقظة الستراتيجية في مواجهة الأزمات: 4

 ورصده دائما. المعلومات حول محيط المؤسسة جمع -

 بالأزمات.محاولة التنبؤ  -

 وضع خطط لمواجهة هذه الأزمات. -

 .تحديد نقاط القوة والضعف -

 فريق العمل.اعداد  -
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 سيناريوهات.الوضع  -

 تقديم التعويضات المادية والمعنوية للأطراف المتضررة.-

 ة في المؤسسة.تحديد الحتياجات الفعلية لمختلف المواقع المتأثر  -

 نتهاء الأزمة.االإعلان عن  -

 وضع ضوابط عدم التكرار. -

 

 

 

 


